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VERBALE DI PREPARAZIONE E DI AVVIO DELLA CONSULTAZIONE PER IL CAMBIO DELLA DENOMINAZIONE DEL 
GRUPPO DI INTERESSE SULLA FONETICA FORENSE (GFF) 

Su mandato del consiglio direttivo AISV (cfr. verbale del 4 aprile 2019) il sottoscritto Vincenzo Galatà ha 
predisposto e avviato la consultazione per il cambio della denominazione del gruppo di interesse sulla Fonetica 
Forense (GFF).  

Come per l’elezione del consiglio direttivo AISV per il triennio 2019-2021 e precedentemente del consiglio direttivo 
per il triennio 2016-2018, allo scopo di dare a questa consultazione una ampia rappresentatività rispetto 
all’insieme dei soci che partecipano alla vita della nostra Associazione, su indicazione dell’attuale Consiglio 
Direttivo e del Presidente, in deroga all'art. 1, comma 1, del Regolamento Interno, è stata adottata la seguente 
condizione di inclusione: 

I soci hanno diritto di voto se in regola con la quota associativa del 2019, del 2018 o del 2017 e altresì 
con la quota associativa di almeno un altro anno a partire dal 2014.    

D’accordo con il consiglio direttivo, il quesito della consultazione è stato così formulato:  

Titolo: Ragioni per il cambio della denominazione 

Descrizione: Come già discusso nell’Assemblea dei soci AISV tenutasi in occasione del convegno annuale 
(Arezzo, febbraio 2019), la commissione interna al Gruppo di Fonetica Forense ha proposto di modificare il 
nome del Gruppo di interesse. 

La riflessione effettuata, nonché la discussione durante l’Assemblea di Arezzo, ha portato il Consiglio 
Direttivo a ritenere utile e proporre la modifica in "Osservatorio sulla Linguistica Forense", sulla base delle 
considerazioni seguenti: 

1. “Osservatorio”, rispetto a “Gruppo”, riflette l’apertura all’esterno, alle ricadute in ambito applicativo 
che si vorrebbero incentivare, mentre “Gruppo” sembra piuttosto suggerire una maggior attenzione 
alla riflessione scientifica interna; 

2. “Linguistica” Forense, rispetto a “Fonetica” forense, riflette l’intento di attrarre nuovi studiosi e nuove 
competenze, in un’ottica aggregante, facendo del gruppo di interesse il luogo ideale nel quale discutere 
delle problematiche legate alle perizie in ambito forense. 

I risultati della consultazione, messi a verbale dopo la chiusura delle operazioni di voto, saranno ratificati 
dal CD che ne comunicherà ufficialmente l’esito attraverso la mailing-list AISV. 

Quesito: Approvi la modifica della denominazione del Gruppo di interesse sulla Fonetica Forense in 
"Osservatorio sulla Linguistica Forense"? 

Risposta: Sì/No 

Secondo il criterio più sopra definito, gli aventi diritto al voto per la presente consultazione sono risultati essere 
53. 
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Tutti i partecipanti hanno ricevuto un invito a votare in data 19.06.2019 ore 10:39 (GMT +1) che rappresenta a 
tutti gli effetti la data di inizio delle operazioni di voto. 

Le votazioni hanno avuto luogo sul dominio AISV per mezzo di una piattaforma denominata LimeSurvey (Versione 
2.06+ Build 150831). Gli inviti, i solleciti e le conferme automatiche sono state interamente gestite via software 
attraverso la piattaforma LimeSurvey e recapitate agli aventi diritto al voto, agli indirizzi mail da questi forniti in 
occasione del loro ultimo rinnovo della quota associativa AISV. Come da informativa fornita ai partecipanti al voto 
prima dell’accesso alla pagina delle votazioni, tutti i record delle risposte raccolte sono anonimi (anche se è stato 
risposto ad un questionario con identificativi di accesso non vi è alcun collegamento tra questi e le risposte 
fornite). Tutti gli identificativi sono stati gestiti in un differente database aggiornato solo per verificare se è stato 
completato o meno il questionario. Ribadiamo che non vi è alcuna possibilità di collegare gli identificativi alle 
risposte. 

La votazione è valida se viene superato il 50% di affluenza alle urne (virtuali). 

 

 

 

ESITO DELLA CONSULTAZIONE PER IL CAMBIO DELLA DENOMINAZIONE DEL GRUPPO DI INTERESSE SULLA 
FONETICA FORENSE (GFF) 

La chiusura delle votazioni è stata impostata da sistema in data 25.06.2019 alle ore 22:00 (GMT +1). 

Per favorire una più ampia partecipazione alle operazioni di voto, alle ore 10:57 del 24.06.2019 è stato inviato un 
sollecito a coloro che non avevano ancora partecipato alle operazioni di voto. 

A conclusione delle operazioni di voto si rileva quanto segue: 

• sono stati inviati 53 inviti = 53 votanti 

• 30 hanno effettivamente votato (risposte complete e valide) 

• 3 hanno deciso di non votare, cliccando sull'apposito link (risposte valide) 

Le operazioni di voto hanno visto una partecipazione e un’affluenza alle urne (virtuali) con una percentuale pari 
al 62,3% (30+3 = 33 su 53 che equivale al 62,3%). 

Riepilogando, i risultati (grafici e percentuali) si basano su 30 risposte complete. 
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Preso atto dell’esito della votazione, il sottoscritto Vincenzo Galatà sottopone il presente verbale all’attenzione 
del Consiglio Direttivo che ne prenderà atto. I risultati delle consultazioni saranno ratificati dal CD che ne 
comunicherà ufficialmente l’esito attraverso la mailing-list AISV. 
 
Padova, 27.06.2019 
 
        Vincenzo Galatà – Webmanger AISV 


